

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

文明城市咱的家



暖心救助“救”在身边

麟游一季度救助城乡困难群众 4500 余人

本报讯（康健）近日，家住麟游县九成宫镇南坊社区的赵强，对县民政部门及社区及时帮助他解决生活实际困难的暖心举动表示感谢。据悉，麟游县积极开展“党建+救助”模式，打造“幸福麟游救”在身边”社会救助品牌，今年一季度已发放各类救助

金 738 万元，惠及困难群众 4559 人。

赵强一家五口是低保户，妻子患病，长子智力残疾。南坊社区工作人员在走访中了解到赵强家的情况后，及时联合民政等部门在落实最低生活保障及医疗救助的基础上，积极对接县

慈善协会进行联合救助，第一时间将募集到的善款和救助金 2.1 万余元发放至赵强手中。

去年以来，麟游县探索建立民政部门牵头、部门协作、社会参与的“党建+救助”模式，为陷入困境的群众提供物质帮扶，并积极链

接社会资源，促进社会救助向专业化、服务化、多元化转变。同时，该县在各镇、村（社区）设置社会救助政策宣传牌，印制发放了“幸福麟游‘救’在身边”宣传页，广泛宣传政策方针，全力打造“幸福麟游‘救’在身边”品牌，让政策惠及更多的困难群众。

我市多部门积极协调，在联盟大桥周边——增设停车点 解决停车难

本报讯（王茜）近日，我市多部门积极协调，在市区联盟大桥附近增设停车场地，以满足前来这里游玩“打卡”市民的停车需求。

最近，火爆异常的联盟大桥吸引了众多游客前去“打卡”，随着人流量的增加，停车位也紧张了起来。市城管执法局停车办对该处交通情况进行了仔细研判，在联盟大桥南侧增设两处非机动车停车场。同时，还与大桥南侧对面的中国联通公司停车场、水岸豪庭停车场的管理单位

积极协调，在联盟大桥南侧增设了两处非机动车停车场并向公众开放，提高了联盟大桥附近停车资源的利用率。为确保市民和游客能够轻松找到停车位，管理人员还在明显位置安装了标识牌，引导社会车辆限时免费停放，有效缓解了停车难问题。

市交警部门也积极响应，允许在滨河大道、联盟大桥南侧、辅道以西的区域单排临时停放机动车辆，以缓解周边道路的交通压力，方便市民和游客停车。

探索“新花样” 助力“花经济”

周淑丽

又是一年赏花季，“赏花经济”再次迎来热潮。然而，想要更好地掘金“花经济”，邀请更多游客共赴赏花之约，就要不断探索融合发展的“新花样”，才能以花为媒，有效助力乡村振兴。

探索“赏花+创意”，让花海景观常看常新。每年4月份是宝鸡最美的赏花季，桃花、苹果花、白鹃梅花、油菜花等，一波又一波的让花海让春天变得格外美丽动人。但正如古诗所说，年年岁岁花相似，每年相同的花海也会让游客产生审美疲劳，所以需要不断有新创意，才能让花海的魅力升级。比如，可以尝试借鉴外地的成功经验，打造汉服赏花、赏花品

茗、花田火锅、设置非遗打卡点等，丰富游客赏花的体验感。还可以向网络流量“借创意”，比如增加网红标语、搭建古风拍摄小景点、邀请网红来花海直播等，让花海可以年年岁岁“赏不同”，让游客每次来都能有新鲜感，如此才能吸引更多的游客前往赏花。

探索“赏花+服务”模式，让游客来了还想再来。能赏花海的地方，大多在乡村和较为偏僻的城郊地区，这些地方的交通、住宿、餐

饮等服务设施有限。探索做好赏花服务，可以尝试从市区开通赏花专线，让开往春天的班车带着游客直达花海景观所在地；可以尝试打造花海特色餐饮，让游客在赏花之余近距离品尝乡村风味美食，用美食抓住游客的味蕾；还可以尝试在花海附近开辟农家“口袋市场”，推介出售“土味”十足的生态农产品，用公道的价格让游客在赏花的同时收获一份满足；当然还应做好环境整治、厕所设置、路

线规划等方面的服务，真正让花海成为助力乡村振兴的最美风景。

发展赏花经济还有很多可探索的“新花样”，比如“赏花+音乐节”“赏花+露营”“赏花+非遗集市”等，外地已经探索成功的好做法，都值得一试。然而，赏花经济再热闹、花样再多，其发展的初衷是为了让地方经济发展和农民增收。无论怎样创新，游客和农民都能看到更多“花样”，赏花经济才能余香悠长。

陈仓区铁道南社区车站1号院 12个充电桩投用



“小区有了充电桩，既方便又安全。”4月16日，家住陈仓区千渭街道铁道南社区车站1号院的居民杜师傅高兴地说。最近，铁道南社区为老旧小区安装了12个电动车充电桩，解决了居民电动车的充电难题。

车站1号院小区是老旧小区。近年来，随着电动车数量不断增多，小区没有固定

充电的地方，电动车充电成了居民生活中的一大难题，“飞线充电”现象时有发生，存在安全隐患。为此，社区今年2月在广泛征求小区居民意见后，开辟了专门的电动车充电场地，并积极与第三方协调沟通安装电动车充电桩。近期，12个充电桩安装完毕已投入使用。

本报记者 王菁

宝鸡植物园 牡丹绽放 迎游客

风有信，花有期，年年不误，岁岁相约。每年的谷雨时节前后，是牡丹花的最佳观赏期。近日，宝鸡植物园各色花盛开，而被誉为国色天香的牡丹花也准时“报到”，吸引了大批市民游客前去观赏打卡。

据了解，宝鸡植物园牡丹园占地80余亩，300多个品种近3万株牡丹已经展现出倾城之姿，目前正值盛花期，预计花期将持续至4月底。

本报记者 段序培摄



渭滨区李家塬村 刺玫花开景如画

4月15日，记者在渭滨区高家镇李家塬村的高嘴梁上看到，这里的黄刺玫花开正盛，不少游人前往游玩观赏。高嘴梁位于山顶部，近千米长的两侧坡上长满一人多高的黄刺玫。此时正值盛花期，一朵朵黄色的鲜花盛开，阵阵香气袭人，引得蝴蝶花

间起舞。连绵起伏的远山如黛，蓝天上白云朵朵，不远处的沙坡梁上也开满黄刺玫，景色非常漂亮。

据附近村民介绍，这些黄刺玫都是野生的，4月初开花，花期20天左右，每年这时会吸引不少游客前来观赏。

本报记者 马庆昆摄

宝鸡烽火社区 樱花烂漫 醉春光

春季的宝鸡，樱花盛开似海。而烽火社区五现场小区的樱花大道，更是以其独特的魅力，吸引了众多市民的目光。

近日，笔者在该小区看到，这条樱花大道两旁，上百棵樱花树竞相绽放，树冠相连，形成了一片壮观的花海。居住在附近的居民贺惠说，这些樱花树是2002年为了改善小区环境种植的，如今樱花树长得枝繁叶茂，繁花似锦。这些樱花树不仅美化了小区环境，也成了此处一道美丽风景。（毛丽娜）



第五批省级临床重点专科建设项目出炉——市中心医院4个科室榜上有名

本报讯（记者 温瑶瑶）近日，陕西省卫生健康委员会向社会公布了第五批省级临床重点专科建设项目名单，宝鸡市中心医院心血管外科、老年医学科、血液内科、病理科4个科室榜上有名。

建设省级临床重点专科是国家进一步推进医药卫生体制改革、完善医疗服务体系建设、引导医疗机构加强内涵建设、规范医疗行为、满足人民群众日益增长的医疗服务需求的重要举措。据了解，该项目通过组织申报、专家评审、数据分析、网络公示等环节，最终确定了55个项目。

学科建设是医院发展的核心竞争力，也是医疗服务水平的具体体现。近年来，市

中心医院立足省级区域医疗中心功能定位，以高精尖医疗设备为支撑，以引进和培育高层次医疗人才为保障，以建立奖惩机制为动力，不断内引外联提升学科建设水平，助推医院高质量发展，为人民群众提供更高水平、更加优质的医疗服务。据统计，目前市中心医院共有检验科、胸外科2个国家重点专科，心血管内科、骨科、肝胆胰脾外科、神经内科、医学影像科、妇科、重症医学科、消化内科、感染性疾病科、肿瘤内科、心血管外科、老年医学科、血液内科、病理科14个陕西省临床重点专科。国、省级临床重点专科的成功创建，标志着该院学科发展和医疗服务能力迈上了更高水平。

挂失 以下证件遗失，现声明作废。

- * 吴怡丢失残疾人证，号码为：61030219940807058464。
- * 孟靖丢失警官证，号码为：201987。
- * 冯晓东丢失宝鸡高新房地产开发有限公司收款收据一张，号码为：00156832。
- * 王国锋丢失残疾人证，号码为：61032219850202111443。